

Posudek vedoucího bakalářské práce

Jméno studenta/ky: Anna Kafková

Jméno vedoucího bakalářské práce: PhDr. Ivana Nováková

Téma práce: Základní problémy osaměle žijících matek

Cíl práce: Popsat postavení matek – samoživitelek v sociálním systému a zjistit, s jakými problémy se nejčastěji setkávají

Celkový počet odborných pramenů: odborné publikace -15
Sbírky zákonů
elektronické zdroje - 13

1. Kritéria hodnocení práce:

	Výborně	Velmi dobře	Vyhovující	Nevyhovující
Splnění cíle		X		
Samostatnost studenta při zpracovávání tématu	X			
Vyváženost teoretického výkladu a praktického řešení, návaznost jednotlivých kapitol a subkapitol		X		
Práce s odbornou literaturou, (citace, parafráze, dodržení citační normy)		X		
Adekvátnost použitých metod při zpracovávání tématu	X			
Hloubka provedení analýzy (ve vztahu k tématu)		X		
Úroveň formálního zpracování (členění práce, text, grafy, tabulky, poznámkový aparát, přílohy)			X	
Jazyková úroveň (pravopis, stylistika, práce s odborným jazykem)			X	

Hodnocení práce dle jednotlivých kritérií označte v tabulce křížkem.

2. Využitelnost výsledků práce v praxi, popř. v teorii:

žádná

průměrná

nadprůměrná

3. Poznámky, připomínky k práci:

V práci výrazně převažuje teoretická část, kde nejvíce prostoru zaujímá kapitola o rodině, jejích proměnách a genderových rolích. Autorka tu uvádí aktuální data týkající se rozvodovosti a mimomanželské porodnosti, při definování vyživovací povinnosti vychází z Nového občanského zákoníku, je patrné, že sleduje aktuální snahy MPSV týkající se zákona o zálohovaném (náhradním) výživném. Kapitola Matky na trhu práce je pojatá spíše obecně, přináší řadu informací týkajících se např. konceptu diverzity na pracovišti a obtíží, které mají ženy – matky na trhu práce. Vhodně je zařazená čtvrtá kapitola Matky v sociálním systému, kde uvádí v přehledu základní formy podpory ze strany státu. Na některých místech teoretické části není jasné, odkud autorka čerpala své informace.

V praktické části provedla šetření pomocí polostrukturovaného rozhovoru se čtyřmi matkami – samoživitelkami, který zaměřila na případné problémy a jejich zvládání v oblasti rodinného fungování, finanční podpory a situace na trhu práce. V úvodu je popsána metodologie, není přesně vysvětlen výběr respondentek (viz. otázka k obhajobě). Přesné znění otázek není nikde uvedeno, v příloze je zařazen pouze jeden rozhovor. Při analýze odpovědí použila metodu otevřeného kódování a získaná data roztrídila do pěti kategorií. Při vyhodnocení a interpretaci vhodně použila citace s rozhovorů.

Studentka si vybrala zajímavé a aktuální téma ke zpracování, práce obsahuje řadu platných informací a myšlenek, kladně je možné hodnotit části textu, které se týkají aktuální legislativy. Škoda ale, že práce vykazuje známky časového stresu, což se především projevuje ve značném množství chyb a nepřesností v textu, v nedostatečných formální úpravě (např. seznam literatury není podle abecedy, volný list bez textu atp.).

Náměty k obhajobě:

1. Jakým způsobem jste si našla respondentky pro rozhovory?
2. Konkretizujte, jakou podobu by měl mít, podle Vás, zájem státu a společnosti o matky – samoživitelky, co jste se v průběhu práce na tomto tématu dozvěděla?

4. Bakalářská práce je – není doporučena k obhajobě.

5. Navržený klasifikační stupeň: velmi dobře – dobře (dle obhajoby)

(výborně – velmi dobře – dobře – nevyhověl/a)

V Praze dne: 10. července 2017

.....
podpis vedoucího absolventské práce